

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



DIRECȚIA MEDICALĂ

Nesecret
București
Nr. 933.345 din 05.07.2022
Ex. unic
Se transmite prin e-mail:
avp@avp.ro

Către,

INSTITUȚIA AVOCATUL POPORULUI

Stimată Doamnă Avocat al Poporului,

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE Nr. 16444 / 15.07.2022

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr. 12.784 din 24.05.2022 transmisă domnului ministru Lucian Nicolae BODE din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, transmisă unității noastre (în fotocopie) prin adresa IGPR nr. 2.979.416 din 27.06.2022 și înregistrată la nivelul unității noastre cu nr. DM 933.345 din 30.06.2022, cu privire la propunerile și recomandările emise de reprezentanții Instituției Avocatul Poporului efectuate în data de 04.03.2022 în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă (CRAP) nr. 3 din structura Secției 4 Poliție din cadrul DGPMB, avem onoarea ca, în conformitate cu domeniul nostru de competență, să vă transmitem următoarele:

- Reglementările¹ în vigoare permit amplasarea spațiilor de cazare la demisol, cu condiția asigurării respectării normativelor privind condițiile de habitat.
- În cadrul activității de acordare a asistenței medico-sanitare pentru persoanele private de libertate la nivelul CRAP (PPL) sunt incluse elemente de educație sanitară pentru PPL; conținutul discuțiilor educative este determinat de interesul manifestat de PPL și se adaptează capacității de înțelegere a acesteia. Astfel, nu a existat nicio solicitare a vreunei PPL de a fi consultat de un medic din altă unitate sanitară în CRAP, contra-cost, care să nu fi fost avizată de medicul cu această atribuție din CRAP.
- Pentru PPL custodiate la nivelul CRAP dreptul la asistență medicală este asigurat de către personalul medico-sanitar cu atribuții în centru - asistența medicală primară, precum și prin apelarea SNUAU 112 - în situațiile de urgențe medico-chirurgicale. Întrucât la nivelul CRAP din cadrul DGPMB există spațiu destinat activității medicale doar la nivelul arestului central, asistența medicală primară (consultații de medicină generală/medicină de familie, administrare tratament parenteral) se poate asigura doar prin transportarea PPL custodiate la nivelul CRAP nr. 2-11 la cabinetul medical aresturi din cadrul arestului central. Pentru asigurarea asistenței medicale necesare PPL din centre, în situațiile prevăzute de lege, au fost acordate consultații medicale și prin telemedicină, iar asistenții medicali se deplasează dimineața și seara la toate centrele pentru administrarea tratamentului per os. Pentru cazurile care necesită administrarea mai frecvent a tratamentului (de ex. și la pranz sau la 4-6 ore) medicul notifică în scris privind necesitatea de a fi monitorizate la nivelul CRAP nr. 1, însă capacitatea acestui centru nu permite întotdeauna transferul PPL. În aceste situații pacienții stabili, care au de primit doar medicamente uzuale per os, precum și în situațiile în care se anticipează imposibilitatea asigurării transportului asistentului medical la centre, au fost lăsate lucrătorilor din centre medicamentele ambalate în plicuri individuale inscripționate corespunzător (nume și prenume PPL, data și ora la care trebuie

¹ ORDIN nr. 119 din 4 februarie 2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației, emis de Ministerul Sănătății (actualizat)

administrat tratamentul, lista și doza medicamentelor de administrat), în vederea înmânării PPL spre autoadministrare, sub supraveghere. Medicamentele sunt astfel distribuite doar către PPL care au capacitate de autoîngrijire păstrată (nu se încadrează în grad de handicap). Modul de asigurare a administrării tratamentului este identic cu situația persoanelor care nu sunt private de libertate și își administrează individual tratamentul, iar supravegherea este asigurată de lucrătorii cu atribuții în domeniul siguranței deținerii – personalul medico-sanitar neavând competența percheziționării PPL în vederea diminuării riscului de stocare și utilizare neadecvată a medicamentelor. Nu poate fi obiectivată nicio diferență în eficacitatea tratamentului distribuit de personalul medico-sanitar față de cel autoadministrat de PPL în urma distribuirii de către personalul din centre, iar dreptul constituțional la sănătate nu prevede administrarea medicației per os de către personal medico-sanitar.

Totodată, vă asigurăm de deplina noastră colaborare pe linia asigurării asistenței medico-sanitare pentru persoanele private de libertate la nivelul CRAP.

Cu deosebită considerație,

DIRECTOR
Chester principal de poliție medic,

Dr. Dinu DRĂCOMIR

